

Emberi Erőforrások Minisztériuma

A Kormány 2012. szeptemberi döntésével átalakította a kulturális örökségvédelem szervezetrendszerét: a korábban a kultúráért felelős miniszterhez tartozó feladatok ellátását két miniszter felügyelete alá helyezte, megkettőzve a kulturális örökség védelme iránti kormányzati figyelmet. A műemlékek és a régészeti örökség védelme a belügyminiszterhez tartozik, míg az emberi erőforrások minisztere a kultúráért való felelőssége körében továbbra is ellátja a 8 magyarországi világörökségi helyszín és a 11 várományos helyszín védelmével, a nemzeti és a történelmi emlékhelyekkel, a határon túli kulturális örökséggel, az Európa Tanács és az UNESCO kulturális tárgyú, a kulturális örökség védelmére irányuló egyezményeivel kapcsolatos és egyéb nemzetközi feladatokat. Az emberi erőforrások miniszteréhez tartozik a **kulturális javak védelmének** szakmai irányítása is. A minisztérium irányítása alá tartozik az állami tulajdonú kiemelkedő jelentőségű műemlék ingatlanok vagyonkezelését végző **Forster Gyula Nemzeti Örökséggazdálkodási és Szolgáltatási Központ, mely a kulturális javak tekintetében a minisztérium egyetlen kulturális hivatala.**

Kiemelkedő továbbá a tárca által gondozott, a **szellemi kulturális örökség megőrzéséről szóló – 2003-ban elfogadott – UNESCO egyezmény.** Az egyezmény célja a nem tárgyasult formában létező kulturális örökség feltárása, dokumentálása, megőrzése, népszerűsítése. Ez az örökség többek között a nyelv, a szóbeli hagyományok, előadóművészetek, szokások, kézműves tevékenységek területén nyilvánul meg; lényegéhez tartozik, hogy döntően közösségi formában létezik.

Az **emberiség szellemi kulturális örökségének nemzetközi reprezentatív listájára** 2008 óta 257 elem került, köztük a **mohácsi busójárás, a matyó népművészet és a solymászat mint élő emberi örökség** (az utóbbi 12 más országgal közös jelölésként). A szellemi kulturális örökség védelmét célzó programok, projektek és tevékenységek mindössze tíz elemet tartalmazó nemzetközi jegyzékén a **táncház-módszer** szerepel. A sürgős védelmet igénylő elemek nemzetközi listáján nincs magyar örökség. A kultúráért felelős miniszter a szellemi kulturális örökség magyar nemzeti jegyzékére 2008 óta 19, a szellemi kulturális örökség megőrzését szolgáló programok és tevékenységek nemzeti nyilvántartásába pedig 2 elemet vett fel. Az egyezményből következő állami feladatok ellátásának szakmai támogatását a **Szellemi Kulturális Örökség Igazgatósága** (www.szellemiorokseg.hu) végzi.

További információk: <http://emmiugyfelszolgalat.gov.hu/kultura/kulturalis-fejlesztesi>